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Metsola: Η Ευρώπη να γίνει παγκόσμιος ηγέτης
Κατά τη διάρκεια της επίσημης επίσκεψής της στο Παρίσι, η Roberta Metsola εκφώνησε ομιλία στο πανεπιστήμιο της Σορβόννης 
σχετικά με τον ρόλο της Ευρώπης σε έναν επικίνδυνο και ασταθή κόσμο. Η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τόνισε την 
ανάγκη να οικοδομηθεί μια ισχυρή Ευρώπη που θα γίνει παγκόσμιος ηγέτης στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση. «Το μέλ-
λον της Ευρώπης θα καθοριστεί από την ικανότητά μας να παραμένουμε κυρίαρχοι και ανταγωνιστικοί», σημείωσε. Για τον πόλεμο 
στη Μέση Ανατολή η πρόεδρος Metsola επισήμανε ότι δεν μπορεί να επιτραπεί στη Χαμάς να ενεργεί ατιμώρητα, αλλά οι άμαχοι 
Παλαιστίνιοι πρέπει να προστατευτούν. Επανέλαβε, δε,  την πάγια τοποθέτηση της ΕΕ για δίκαιη λύση στη βάση των δύο κρατών. 
Σε ό,τι αφορά την Ουκρανία, η Roberta Metsola υπογράμμισε ότι η ευρωπαϊκή υποστήριξη δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να 
εξασθενήσει. Δεν πρόκειται μόνο για την ασφάλεια της Ουκρανίας, αλλά για την ασφάλεια της Ευρώπης, ανέφερε χαρακτηριστικά.

Η Ευρώπη θέλει να διασφαλίσει την 
ανασυγκρότηση της Ουκρανίας

Αντιπροσωπεία της επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(REGI) επισκέφτηκε το Κίεβο και είχε συναντήσεις με εκπρο-
σώπους της ουκρανικής κυβέρνησης καθώς και με τους δι-
πλωματικούς επιτετραμένους των κρατών μελών της ΕΕ. Αντι-
κείμενο των επαφών υπήρξε η ανοικοδόμηση της Ουκρανίας 
και η ένταξη της χώρας στην ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές ζητούν 
καλύτερη στόχευση της οικονομικής βοήθειας και 
στενότερη συνεργασία με τις περιφέρειες της Ουκρανίας 
για να στηριχθεί η ανοικοδόμηση. Η αντιπροσωπεία του ΕΚ 
έθιξε επίσης την ανάγκη ολοκλήρωσης των μεταρρυθμίσεων 
που απαιτούνται για την ένταξη  στην ΕΕ. Ο επικεφαλής ευ-
ρωβουλευτής και πρόεδρος της επιτροπής  Younous Omarjee  
(Αριστερά, Γαλλία) δήλωσε: «Αν και η προσοχή σήμερα επι-
κεντρώνεται στη Μέση Ανατολή, βρεθήκαμε στην Ουκρανία 
για να πούμε στον ουκρανικό λαό ότι δεν του  γυρίζουμε την 
πλάτη».

Κοινό πλαίσιο ΕΕ-ΗΠΑ για μείωση της 
φορολογικής αβεβαιότητας

Αντιπροσωπεία της υποεπιτροπής Φορολογικών Θεμάτων 
(FISC) επισκέφτηκε την Ουάσιγκτον  από τις 30 Οκτωβρίου 
έως την 1η Νοεμβρίου. Οι ευρωβουλευτές συναντήθηκαν με 
στελέχη του υπουργείου Οικονομικών των ΗΠΑ, της υπηρεσίας 
Εσωτερικών Εσόδων, της δικομματικής αντιπροσωπείας 
του Κογκρέσου, του τμήματος Οικονομικών και Κοινωνικών 
Υποθέσεων των Ηνωμένων Εθνών και του ΔΝΤ. Οι συνομιλίες 
επικεντρώθηκαν σε διεθνή φορολογικά ζητήματα, όπως 
η εφαρμογή της φορολογικής μεταρρύθμισης των δύο 
πυλώνων που συμφωνήθηκε από το πλαίσιο του ΟΟΣΑ/G20, 
ο ρόλος των φορολογικών κινήτρων στον Νόμο για τη μείωση 
του πληθωρισμού, ο Νόμος περί φορολογικής συμμόρφωσης 
ξένων λογαριασμών (FACTA), η ανταλλαγή φορολογικών 
πληροφοριών και η καταπολέμηση της φοροδιαφυγής. 
Ο πρόεδρος της υποεπιτροπής Paul Tang (Σοσιαλιστές, 
Ολλανδία) δήλωσε ότι «η έλλειψη κοινού πλαισίου με τις ΗΠΑ 
οδηγεί σε μεγαλύτερη φορολογική αβεβαιότητα και αύξηση 
του κόστους συμμόρφωσης για τις επιχειρήσεις».

Ίδιοι πόροι: Νέα αρχή για τα οικονομικά 
της ΕΕ

Οι τρέχουσες κύριες πηγές εσόδων για τον προϋπολογισμό 
της ΕΕ είναι οι δασμοί, οι συνεισφορές βάσει του φόρου προ-
στιθέμενης αξίας (ΦΠΑ) που εισπράττουν τα κράτη μέλη και 
οι άμεσες συνεισφορές των χωρών της ΕΕ, γνωστές και ως συ-
νεισφορές βάσει του Ακαθάριστου Εθνικού Εισοδήματος 
(ΑΕΕ). Από την 1η Ιανουαρίου 2021, νέα πηγή εσόδων για τον 
προϋπολογισμό της ΕΕ αποτελεί η συνεισφορά που βασίζεται 
στα μη ανακυκλώσιμα απορρίμματα πλαστικών συσκευασιών. 
Στις 10 Μαΐου 2023 το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε ψήφι-
σμα με τίτλο «Ίδιοι πόροι: Μια νέα αρχή για τα οικονομικά 
της ΕΕ.  Ένα νέο ξεκίνημα για την Ευρώπη», τονίζοντας την 
ανάγκη μεταρρύθμισης της  ευρωπαϊκής πολιτικής εσόδων για 
να αντιμετωπιστούν οι νέες προκλήσεις. Τώρα το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο ανοίγει το δρόμο για την εισαγωγή της επό-
μενης γενιάς «ιδίων πόρων» της ΕΕ, οι οποίοι θα προέρχονται 
από το Σύστημα Εμπορίας Εκπομπών, τον Μηχανισμό Συνο-
ριακής Προσαρμογής Άνθρακα, καθώς και από πρόσθετους 
φόρους στα εταιρικά κέρδη.

στην ολομέλεια

Σύνοδος Κορυφής της ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν τα αποτελέσματα της τελευταίας Συνόδου Κορυφής της ΕΕ 
που διεξήχθη στις 26-27 Οκτωβρίου. Τετάρτη 8 Νοεμβρίου

Σύνοδος ΕΕ-ΗΠΑ. Η ολομέλεια θα αξιολογήσει  τα αποτελέσματα της Συνόδου ΕΕ-ΗΠΑ που πραγματοποιήθηκε στις 20 
Οκτωβρίου στην Ουάσιγκτον. Πέμπτη 9 Νοεμβρίου

Euro 7/Μείωση των εκπομπών στις οδικές μεταφορές. Το ΕΚ θα εγκρίνει τη διαπραγματευτική θέση του σχετικά 
με τη νέα νομοθεσία  για μείωση των εκπομπών ρύπων και αύξηση της αντοχής των μπαταριών σε επιβατικά αυτοκίνητα, φορτη-
γά, και λεωφορεία. Πέμπτη 9 Νοεμβρίου

Κυρώσεις της ΕΕ κατά της Ρωσίας. Οι ευρωβουλευτές θα εγκρίνουν ψήφισμα σχετικά με την αποτελεσματικότητα των 
κυρώσεων της ΕΕ κατά της Ρωσίας, καθώς και για την αποτροπή της παράκαμψής τους από τη Μόσχα. Πέμπτη 9 Νοεμβρίου

Νέα έσοδα για την ΕΕ.  Το ΕΚ θα ανοίξει  το δρόμο για την εισαγωγή της επόμενης γενιάς «ιδίων πόρων» της ΕΕ, οι οποίοι θα 
προέρχονται από το Σύστημα Εμπορίας Εκπομπών, τον Μηχανισμό Συνοριακής Προσαρμογής Άνθρακα, καθώς  και από πρόσθε-
τους φόρους επί των εταιρικών κερδών. Τετάρτη 8 και Πέμπτη 9 Νοεμβρίου 

Πράξη για τα δεδομένα. Τελική ψηφοφορία για τον νέο νόμο για τα δεδομένα, ο οποίος στοχεύει στην τόνωση της καινο-
τομίας, με την άρση των φραγμών που εμποδίζουν την πρόσβαση των καταναλωτών και των επιχειρήσεων σε δεδομένα.  Πέμπτη 
9 Νοεμβρίου

H Cate Blanchett για τους πρόσφυγες. Η Cate Blanchett, πρέσβειρα Καλής Θέλησης της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ 
για τους Πρόσφυγες, θα απευθυνθεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Τετάρτη 8 Νοεμβρίου

στις επιτροπές

Πιστοποιητικό γονεϊκότητας. Η επιτροπή Νομικών Θεμάτων (JURI)  θα εγκρίνει τη διαπραγματευτική θέση της σχετικά 
με τα μέτρα για την ενιαία διασφάλιση της γονεϊκότητας σε όλη την ΕΕ και την καθιέρωση ενός ευρωπαϊκού πιστοποιητικού γονε-
ϊκότητας. Τρίτη 7 Νοεμβρίου

COP28. Η επιτροπή Περιβάλλοντος (ENVI)  θα εγκρίνει τις προτεραιότητές της για την επερχόμενη Διάσκεψη του ΟΗΕ για την 
Κλιματική Αλλαγή του 2023 που θα πραγματοποιηθεί στο Ντουμπάι από τις 30 Νοεμβρίου έως τις 12 Δεκεμβρίου. Τρίτη 7 Νοεμ-
βρίου

Ευρωπαϊκή Ακρόαση Νέων. Σε συνέχεια της φετινής Ευρωπαϊκής Εκδήλωσης για τη νεολαία (EYE2023), οι νέοι θα παρου-
σιάσουν και θα συζητήσουν με τους ευρωβουλευτές τις ιδέες τους που έλαβαν τη μεγαλύτερη στήριξη. Τρίτη 7 Νοεμβρίου

Η εβδομάδα που έρχεται
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H «επανάσταση των κυρώσεων» 
συνεχίζεται

Η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία στις 24 Φεβρουαρίου 2022 
αποτέλεσε ένα ιστορικό σοκ για την Ευρώπη, το οποίο ανέ-
τρεψε τις κατεστημένες αντιλήψεις για την ασφάλεια και την 
οικονομία. Απέναντι στην κατάφωρη παραβίαση της διεθνούς 
νομιμότητας από τον  Πούτιν, η ΕΕ κινήθηκε τόσο για να στη-
ρίξει τον ουκρανικό λαό όσο και για να βάλει προσκόμματα 
στη ρωσική πολεμική μηχανή. Σε αυτήν την κατεύθυνση, οι 
κυρώσεις αποτέλεσαν βασικό εργαλείο πολιτικής. Τα 11 πα-
κέτα των πρωτοφανών σε κλίμακα κυρώσεων που έχει ήδη 
εγκρίνει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, έχουν χαρακτηριστεί 
«επανάσταση των κυρώσεων». Πέρα από το κατηγορημα-
τικό πολιτικό μήνυμα που έχουν στείλει στη Μόσχα και τον 
κόσμο, οι ευρωπαϊκές κυρώσεις έχουν υποβαθμίσει τη ρωσική 
στρατιωτική ικανότητα και έχουν προκαλέσει σημαντική βλά-
βη στη ρωσική οικονομία. Τώρα οι ευρωβουλευτές θέλουν να 
καταστήσουν πιο αποτελεσματικές τις κυρώσεις και να απο-
τρέψουν κάθε δυνατότητα παράκαμψής τους από τη Μόσχα.

Δύο... Πράξεις που αλλάζουν τα 
δεδομένα

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός αποτελεί πυλώνα της στρατη-
γικής της ΕΕ για το μέλλον της Ευρώπης. Απαραίτητη για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό είναι η κοινή χρήση δεδομένων, 
δηλαδή η διαδικασία διάθεσης των ίδιων δεδομένων σε 
πολλούς χρήστες, επιχειρήσεις ή δημόσιους φορείς.  Η ΕΕ 
θέλει να αυξήσει την εμπιστοσύνη στην κοινή χρήση δεδομέ-
νων με δύο νομοθετήματα: την Πράξη για τη Διακυβέρνηση 
Δεδομένων (ΠΔΔ), την οποία ενέκρινε το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο τον Απρίλιο του 2022, και την Πράξη για τα Δεδομένα η 
οποία έρχεται στην ολομέλεια την ερχόμενη εβδομάδα. Η νέα 
νομοθεσία θεσπίζει κανόνες αναφορικά με την κοινή χρήση 
δεδομένων που παράγονται από συνδεδεμένα προϊόντα ή 
σχετικές υπηρεσίες (π.χ. Διαδίκτυο των Πραγμάτων, βιομη-
χανικά μηχανήματα). Θα επιτρέψει στους χρήστες να έχουν 
πρόσβαση στα δεδομένα που δημιουργούν, προάγοντας με 
αυτόν τον τρόπο την καινοτομία, την ανάπτυξη και την προ-
στασία του περιβάλλοντος.

Νέα πρότυπα για μια πράσινη Ευρώπη

H Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία αποτελεί τον οδικό χάρτη 
για τη μετάβαση σε μια κλιματική ουδέτερη Ευρώπη έως το 
2050, κάτι που είναι απαραίτητο για να περιοριστεί η παγκό-
σμια αύξηση της θερμοκρασίας κατά 1,5 βαθμό Κελσίου. Το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε τον νέο Νόμο για το κλίμα 
στις 24 Ιουνίου 2021, καθιστώντας νομικά δεσμευτικό τον 
στόχο μείωσης των εκπομπών κατά 55% έως το 2030 και 
επίτευξης κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050. Μέσα 
στο 2023 το ΕΚ ενέκρινε σειρά νόμων που εξειδικεύουν τις 
πολιτικές για την επίτευξη της κλιματικής ουδετερότητας, 
όπως η αναθεώρηση   του συστήματος εμπορίας εκπομπών 
(EU ETS). Τα νέα πρότυπα Euro 7  που έρχονται για έγκριση 
στην ολομέλεια, έχουν ως στόχο τη μείωση των εκπομπών 
ρύπων και την αύξηση της αντοχής των μπαταριών σε επιβα-
τικά αυτοκίνητα, φορτηγά, λεωφορεία και φορτηγά. Οι ευρω-
βουλευτές επιδιώκουν πιο αυστηρούς κανόνες από αυτούς 
που προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ώστε να επιταχυνθεί η 
πράσινη μετάβαση.

Η εβδομάδα που πέρασε
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Τι συνέβη στην Ευρωπαϊκή Ένωση τα προηγούμενα πέντε χρόνια; Τι θα συμβεί τα επόμενα πέντε χρόνια; Εν όψει των Ευρωπαϊκών 
Εκλογών του 2024 είναι η στιγμή για να κάνουμε τον απολογισμό μιας πενταετίας που ίσως ανέτρεψε βεβαιότητες δεκαετιών. 
Είναι επίσης η ώρα να συζητήσουμε για το προς τα πού θέλουμε να κινηθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση την πενταετία 2024-2029. Αυτό 
είναι το θέμα της συζήτησης που διοργανώνουν ο Όμιλος Διεθνών & Ευρωπαϊκών Θεμάτων και η SAFIA (Student Association For 
International Affairs) την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου 2023, στις 18:00. Η συζήτηση πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Γραφείου 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα και θα λάβει χώρα στην αίθουσα εκδηλώσεων του Γραφείου. 

Τα 5 προηγούμενα/επόμενα χρόνια στην Ευρώπη

Γιατί η προστασία  
από τη διαδικτυακή χειραγώγηση,  

είναι Δημοκρατία στην Πράξη

Η κριτική και η διαρκής διάθεση να γίνουν καλύτερα τα πράγματα, συνιστούν θεμελιώδη στοιχεία της δημοκρατίας. Δεν πρέπει όμως 
να υποτιμάμε όσα έχουμε κατακτήσει. Σε έναν κόσμο όπου ο αυταρχισμός κερδίζει έδαφος, η Ευρωπαϊκή Ένωση διατηρεί το πιο 
υψηλό επίπεδο σε ό,τι αφορά το σεβασμό των ατομικών δικαιωμάτων, των πολιτικών ελευθεριών και του κράτους δικαίου. 
Δεν πρέπει επίσης να ξεχνάμε ότι τίποτα δεν είναι δεδομένο, τίποτα δεν είναι αυτονόητο. Το οξυγόνο της δημοκρατίας είναι η 
συμμετοχή ∙ η δική σου συμμετοχή. Το mazi.eu είναι μια κοινότητα ανθρώπων που πιστεύουν στη δημοκρατία και θέλουν να της 
δώσουν πραγματικό νόημα καθώς πλησιάζουν οι επόμενες Ευρωπαϊκές Εκλογές. Συνδέει άτομα από ολόκληρη την Ευρώπη προ-
κειμένου να συναντηθούν, να ανταλλάξουν γνώσεις και να αποκτήσουν νέες δεξιότητες, ενώ παράλληλα ενθαρρύνει και άλλους να 
ψηφίσουν το 2024. Εγγράψου εδώ και γίνε μέλος μιας μεγάλης κοινότητας — όσο περισσότεροι πολίτες ψηφίζουν, τόσο ισχυρό-
τερη είναι η δημοκρατία μας!

mazi.eu – Η δημοκρατία σε χρειάζεται

Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα

Το Διαδίκτυο, ιδιαίτερα τα Μέσα Κοινωνι-
κής Δικτύωσης, έχει αλλάξει τον τρόπο που 
αντιλαμβανόμαστε την πολιτική επικοινω-
νία. Παράλληλα, αυξάνεται η ανησυχία για 
την κακόβουλη χρήση των νέων ψηφιακών 
μέσων με σκοπό τη χειραγώγηση της κοι-
νής γνώμης και τον αθέμιτο επηρεασμό 
των ψηφοφόρων. Η διασπορά fake news, 
η παραπλάνηση των χρηστών ως προς την 
πηγή των δημοσιευμάτων και η αυθαίρετη 
επεξεργασία ευαίσθητων προσωπικών δε-
δομένων συνιστούν σοβαρούς κινδύνους 
για τη Δημοκρατία. Για να αντιμετωπιστούν 
αυτοί οι κίνδυνοι, εν όψει μάλιστα των Ευ-
ρωπαϊκών Εκλογών του 2024, το Ευρωπα-
ϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε την Πράξη για τις 
Ψηφιακές Αγορές και την Πράξη για τις 
Ψηφιακές Υπηρεσίες, οι οποίες καθιστούν 

πιο ασφαλή τον ψηφιακό χώρο και αποτρέ-
πουν τις αθέμιτες πρακτικές. Οι ευρωβου-
λευτές ζητούν πιο αυστηρή νομοθεσία για 
την πολιτική διαφήμιση, προκειμένου να 
προστατευθούν τα προσωπικά δεδομένα 
των πολιτών, να αναχαιτιστούν οι κίνδυνοι 
της συλλογής και κατάχρησης μαζικών δε-
δομένων, να αντιμετωπιστούν οι παρεμβά-
σεις από τρίτες χώρες και να διασφαλιστεί 
η διαφάνεια στην πολιτική επικοινωνία.  

Η Ευρώπη κάνει… 
unfollow στη 
χειραγώγηση
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